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Milí přátelé! 

Nežije se mi dobře na světě – s vědomím, že jsem rukojmím dvou psychopatů. :(



   turnov

   Turnovské kulturní tipy: 

čtvrtek 21. srpna od 19.00, Letňák bar
JS band

čtvrtek 21. srpna od 18 hodin, knihovní pobočka na vlakovém nádraží
V cílové stanici plníme sklenici: Minipivovar Novosad a syn
Sklárna stojí v Harrachově již od roku 1712, ale jak a proč k ní přistavět 
pivovar, to se dozvíme při ochutnávce piva z drsného pomezí Krkonoš 
a Jizerských hor.

pátek 22. srpna od 19.00 před Střelnicí
Turnovské léto: The Beatles Veteran Club

sobota 23. srpna od 19.00 před Střelnicí
Turnovské léto: Jenisej

čtvrtek 28. srpna od 18 hodin, knihovní pobočka na vlakovém nádraží
V cílové stanici plníme sklenici: Sirupy Kitl a Vratislavická kyselka
Zdraví v lahvi, u nás ve sklenici, si můžete dopřát hned ve dvou nápojích 
z kouzelného a energií nabitého kraje pod Černou studnicí. Inspirováni 
tajemným lékařem a léčitelem Kittelem tu s pokorou využívají čisté přírodní 
zdroje, tak jako kdysi i on.

pátek 29. srpna od 19.00 před Střelnicí
Turnovské léto: FD Band
Kapela vznikla v létě roku 2007 v podhoubí turnovské hudební scény. Na 
počátku společného zkoušení se věnovala převážně převzaté české tvorbě 
vybrané frontmanem kapely Frantou Tomášem. Postupem času se nabalovaly 
další a další skladby z širšího spektra interpretů i zemí původu. Nicméně 
veškerý repertoár zůstal zaměřením stejný a to ryze bigbeatový, až rockový. 
Zazní písně Petra Kalandry, Oborohu, Vladimíra Mišíka nebo Buty. A taky The
Beatles, Erica Claptona, Lennyho Kravitze, Carlose Santany a dalších.

   turnovsko

VYSKEŘ –  Hudba z Ráje:



NUDVOJOVICE – KOSTEL SV. JANA KŘTITELE V NUDVOJOVICÍCH 

Již jste navštívili raně gotický kostelík v Nudvojovicích, který je nejstarší 
stavební památkou na Turnovsku? Pokud ne, máte možnost navštívit jeho 
interiér každou prázdninovou neděli od
9:00 do 11:00 hodin. Nechte se okouzlit
působivou atmosférou tohoto místa.

Foto: RTIC Turnov



VALDŠTEJN – neděle 24. srpna od 10 do 16 hodin, první nádvoří hradu
Pohádková neděle
Pohádkové čtení dětem z oblíbených dětských knih. Program provází písnička, 



loutková pohádka a malá tvořivá dílna. Akce je určena pro rodiny s dětmi od tří
let. Koná se v rámci projektu Bookstart S knížkou do života.

   lomnice n/p

   Město Lomnice nad Popelkou obdrželo dotaci na projekt "Obnova bývalé 
Svobodovy hrobky na hřbitově v Lomnici nad Popelkou, restaurátorské 
práce". Jde o dotaci v programu 7.2 Záchrana a obnova památek v Libereckém
kraji.
V rámci projektu dojde k obnově dvou soch, kříže a sousoší v tympanonu. 
Předpokládaná výše dotace je 193 600 Kč.
Obnově hrobky má být hotova nejpozději 30. června 2026.



   lomnicko

LIBŠTÁT – 

Ladislav Lukáš: To je naše obec“ – citace knihy

PÉČE O BEZPEČNOST 
Až do konce září 1848 konali noční hlídky sami občané. K tomu účelu zakoupila
obec roku 1826 píku (halapartnu), roku 1828 polnici a roku 1848 ještě dvě 
trubky. Prvním ponocným byl Josef Šimek, Za svou službu dostával ročně 
40 zlatých. O jeho nástupcích nic nevíme a teprve roku 1919 se ze zápisů 
dovídáme, že se o uprázdněné místo ponocného přihlásilo 5 uchazečů, z nichž 
byl zvolen Antonín Fejfar. 

Až do té doby ponocný pískal hodiny. Protože se uznávalo, že tento způsob je 
zastaralý, koupila obec kontrolní píchací hodiny. Povinností nového ponocného 
bylo dvakrát za noc jít na Vršek a na Vyšehrad a každou hodinu Na hranice. 
Na náměstí měl píchnout každou hodinu. 

Bylo mu také uloženo, aby v hostincích kontroloval kartenky a vybíral pokuty 
za nedodržování karetného. Při prvním přestupku měl zaplatit hostinský 
z každého hráče 5 Kč, při dalším 10 Kč pokuty. Polovina vybraných pokut 
připadla ponocnému. 



Jsou pamětníci, jak vykonávání této povinnosti vypadalo v praxi. Antonín 
Fejfar se vzdal služby roku 1946. Od roku 1947 byl ponocným důchodce 
František Jebavý za roční plat 1400 K. 

Prvním obecním strážníkem se stal roku 1887 Arnošt Fejfar. Když po 38leté 
službě odešel do výslužby, dostával měsíčně 260 Kč penze. Jeho nástupcem se 
stal roku 1935 F. Dědek s ročním služným 3000 K. 

Dne 1.září 1883 byla v Libštátě zřízena četnická stanice o jednom muži. Byla 
umístěna nejdříve v čp.40 pak v čp.41, 232, 247, 108, 198. V roce 1916 byla 
stanice přeměněna na stanici o dvou, roku 1918 o 3 mužích a roku 1939 měla 
dokonce 6 mužů. 

Prvním velitelem stanice byl Václav Řezníček, v letech 1884-99 Jan Kubát, do 
roku 1910 to byl Josef Kučera, do roku 1915 Josef Štáf, do roku 1920 Václav 
Šuk, pak Josef Nýdrle, Ráskosník a Buben, roku 1939 Josef Sobíšek. 

Od 3. 7. 1945 bylo četnictvo přejmenováno na Sbor národní bezpečnosti. Roku 
1948 byl velitelem Josef Horáček, pak Miroslav Procházka. Roku 1952 byly 
místo stanic zřízeny okrsky VB a okrskářem se stal Oldřich Peš. Služebna byla 
v čp.32. Od 1.ledna 1964 byla zrušena funkce okrskového zmocněnce veřejné 
bezpečnosti a zřízeno obvodní velitelství v Lomnici nad Popelkou. 

OCHRANA MAJETKU 
K povinnostem obce patřila až do založení hasičského spolku roku 1881 
ochrana majetku hlavně před požárem. Již roku 1826 zaopatřila obec 
„40 košíků pro vody nošení“ a později 5 žebříků a hrubý a malý hák „k hájení 
ohně“. 



V roce 1837 si pořídila obec již stříkačku. Zhotovil ji místní kovář Jan Janata za
460 zlatých a byla pro ní postavena i kůlna čili schránka stříkačky. Do stříkačky
se musela voda nosit a protože košíků bylo málo, bylo přikoupeno 12 nových. 
Tuto domácky zhotovenou stříkačku prodala obec roku 1920 za 1350 Kč. 

Hašení ohně a záchranných prací se zúčastňovalo občanstvo. Protože již tenkrát
bylo dost těch, kteří raději u ohně zevlovali, místo pomoci, vydal c.k. okresní 
úřad v Semilech 7. 5. 1861 zařízení, ve kterém byli v obci vyjmenováni ti, „kteří 
v případě vypuknutí ohně jim od představenstva stanovené povinnosti 
vykonávati mají a stanoveno, co jeden každý z nich s sebou vzíti má.“
Z každého čísla se měl dostavit k ohni nejméně jeden, vyjímaje ty, jichž majetek
byl požárem ohrožen. Kdyby někdo neposlechl, byl by potrestán pokutou 
l až 5 zlatých. U nás bylo stanoveno, že se má dostavit ke košíkům 81 osob, k 
stříkačce 33, k dohlídce 7, k pořádku vody nošení, k opatrování vynesených věcí
l, k hákům 10, pro sekyru 6, k pořádku l, k hlídce l a k všeobecné přihlídce l. 

K udržování pořádku byly ustanoveny osoby z obecního výboru. Ochrana před 
požárem byla velká starost obce, protože ohně tehdy před více než než l00 lety 
při výstavbě ze dřeva a doškové krytině, byla vždy neštěstí a obyčejně se 
neomezila jen na jedno stavení. 

Tak např. roku 1862 vypukl oheň ve Štěpánkově stodole, která stávala na místě 
nynější budovy MNV. Po zřícení střechy se oheň rozšířil na sedm okolních 
stavení. Roku 1865 v časných ranních hodinách vypukl oheň u Tužimských 
a odtud se rozšířil na Čermákovu hospodu /čp.9/ a stavení Havlovo a Nadějovo /
čp.39/ byla zachráněna jen tím, že z něj byla stržena střecha. 

Není divu, že snaha po lepší ochraně majetku spoluobčanů vedla k zakládání 
sborů dobrovolných hasičů, k čemuž došlo v Libštátě roku 1881.



Krátce před druhou světovou válkou přibyla ještě jedna instituce pro ochranu 
lidských životů a majetku. Byl to místní výbor proti leteckým útokům, zkratka 
CPO. Byl ustanoven podle zákona z roku 1935 a u nás byl jeho předsedou 
starosta obce František Opočenský. Dále v něm byli zástupci hasičstva, 
tělocvičné jednoty Sokol a Orel a elektrárenského podniku. 

/  Ladislav Lukáš, Libštátský zpravodaj; foto SDH Libštát

LIBŠTÁT – 



   semily

    Muzeum v Semilech vystavuje díla dvou známých 
výtvarníků a     přátel, Komárka a Ščigola  

Přátelství dvou známých výtvarníků, Vladimíra Komárka a Michaila Ščigola, 
inspirovalo muzeum v Semilech k uspořádání jejich společné výstavy. V galerii 
je přes 30 jejich obrazů, některé jsou vystavené poprvé. 

Součástí výstavy je i audiovizuální koutek s šesti dokumentárními filmy 
o Komárkovi a Ščigolovi. Nejstarší snímek, poetický dokument, je ze začátku 
70. let minulého století, uvedl ředitel muzea Miroslav Šnaiberk.

Komárek je patrně nejznámější semilský výtvarný umělec. Na Semilsku se 
narodil v roce 1928 a znovu tam pak žil od 60. let. Nazýval se malířem Pojizeří 
a byl nejen známým malířem a grafikem, ale také vyhledávaným ilustrátorem, 
glosátorem a literátem. Známé jsou jeho ilustrace k Máchově Máji nebo 
Hrubínově Romanci pro křídlovku. Zemřel v roce 2002.

Muzeum v Semilech Komárkova díla vystavuje opakovaně, naposledy to bylo 
v roce 2022. Tehdy šlo o společnou výstavu s jiným z jeho přátel, malířem 
a restaurátorem Josefem Němcem. „Tu výstavu měl v roce 2022 uvádět Michail 
Ščigol, bohužel ale zemřel. Takže jsem si říkal, že touto výstavou je oba 
propojím. A tím, že Michail Ščigol byl velkým obdivovatelem díla Vladimíra 
Komárka, měl ho velmi rád, vytvořil i takový komárkovský cyklus a inicioval 
i Komárkův cyklus křížové cesty v Konecchlumí, tak se to nabízelo tyto dva 
umělce propojit v jednu výstavu,“ uvedl Šnaiberk.



Na výstavě je tak cyklus nazvaný Pocta Vladimíru Komárkovi, což je série jeho 
portrétů od Ščigola. „A pak je tam právě série obrazů, takový velký triptych, 
který se týká té velké akce, která vznikla v kostele svatého Petra a Pavla 
v Konecchlumí. Michail Ščigol přišel za Vladimírem Komárkem a řekl mu, že 
by bylo dobré tam vytvořit cyklus křížové cesty velkých obrazů, který už měl 
sice Vladimír Komárek vytvořený, ale formou grafiky, nikoliv malby. A Michail
Ščigol mu ta témata nějakým způsobem předkreslil a Vladimír Komárek potom
z toho udělal velká plátna, která jsou dnes k vidění v Konecchlumí,“ řekl ředitel
semilské galerie.

Ščigol, který se narodil 26. srpna 1945 v Čeljabinsku v dnešním Rusku 
ukrajinským rodičům židovského původu, posledních více než 30 let svého 
života bydlel v obci Železnice na Jičínsku. Zemřel v roce 2022. Ščigolovo dílo 
v sobě nese odkazy El Greka, moderní exprese, Oskara Kokoschky nebo Marka 
Chagalla. Jeho obrazy má pro výstavu zapůjčené semilské muzeum z nově 
vytvořené soukromé Galerie Michaila Ščigola, která je v Jičíně – a v minulém 
Trosečníku jsem o ní psal.
„Galerii spravuje Miloš Starý. Pečuje o všechna Ščigolova výtvarná díla, 
kterých má několik stovek. Takže jsme vybírali z této kolekce. A obrazy 
Vladimíra Komárka mám zapůjčené od jeho syna a jsou to obrazy přímo 
z rodiny po Vladimíru Komárkovi s tím, že některé z nich nebyly dosud vůbec 
vystaveny,“ dodal Šnaiberk. 

Výstava dvou umělců tvořících v Pojizeří potrvá v semilském muzeu 
do 2. listopadu.

(Náš REGION)

    Semilské kulturní tipy: 

31. srpna od 15 hodin v Parku Ostrov
PARK PLNÝ HUDBY  
Velkolepé hudební finále prázdnin pod širým nebem • Funk, swing & letní 
euforie v srdci Semil
Otevírací koncert festivalu Jazz pod Kozákovem letos poprvé proběhne 
v krásném prostředí městského parku Ostrov. 

Zahájení bude patřit kapele SWING PARTY z Kamienné Hory. Jejich 
repertoár zahrnuje jak klasické swingové, tak bluesové standardy v originálních
úpravách. Dále se můžete těšit na vystoupení formace GERALD CLARK TRIO
v čele s jihoafrickým zpěvákem, kytaristou a skladatelem Geraldem Clarkem, 
za doprovodu Jakuba Hlobila na hybridní kytaru a Antonína Jíny na bicí. Na 
závěr přijde pořádná dávka energie od BIG BAND KONZERVATOŘ 
TEPLICE. Základní repertoár souboru tvoří klasické kusy amerických 
swingových orchestrů, který je doplňován skladbami moderního jazzu. Součástí
programu bude venkovní výstava fotografi í Jazz Word Photo.



   železnobrodsko

ZÁSADA –  

   jilemnicko

  Neděle 24. srpna v 19:00, bývalá restaurace SD Jilm
Zakázané uvolnění
DS Lipany Vrchlabí
Komedie Petra Kolečka o dívkách a hokeji, sehraná ve skutečné restauraci na 
skutečném baru. Pro děti nevhodné. Omezená kapacita míst. Dobrovolný vstup.

JABLONEC n/J – 



   jičínsko
 

SOBOTKA – 

JIČÍN – V současné době probíhá obnova ohradní zdi jezuitské koleje při ulici 
Na Hrádku. Další etapa naváže v roce 2026, kdy dojde k obnově zdi a brány 
směrem od ulice Ruská a náměstí Svobody. Cílem této akce je statické zajištění 
a zachování co největší části historického dědictví. 

Ohradní zeď je v projektové dokumentaci rozdělena na osm úseků (označených 
A až H), přičemž každý z nich má rozdílnou konstrukci, původnost, stav 
materiálů i založení. Poškozené, zchátralé zdivo se nahrazuje novým. Stávající 
zdravé kvádry žlutošedého pískovce se doplňují otesanými novými kameny na 
maltu z přirozeně hydraulického vápna. Vnější líc zdi bude proveden jako 
režný, z lomového kamene, a vnitřní líc zdi bude opatřen vápennou štukovou 
omítkou s vápenným fasádním nátěrem. Původní kameny budou očištěny 
tlakovou vodou a čističem i biocidně ošetřeny.



Vizuální rozdílnost jednotlivých částí je dána spojením starých a nových 
materiálů. Na pohled se rozdíl umenší právě očištěním starého zdiva, a přede-
vším postupně působením povětrnostních vlivů. Jak bylo řečeno, princip 
obnovy historického objektu spočívá právě v zachování co největšího množství 
původního materiálu.

Zároveň je nutné dbát na stavební řešení, statiku a trvanlivost stavby po dokon-
čení. Město Jičín proto provádí pravidelné kontroly a konzultace, a to jak 
s dodavatelem stavby, tak se statikem a projektantem. Město eviduje průběžně 
nedostatky, které se při plnění prací na ohradní zdi vyskytnou, a jedná o nich se
stavebníkem. Průběh stavby také ukázal horší stav zdiva uvnitř historické 
konstrukce, proto statik navrhl použití helikálních výztuží.

U nejhůře poškozených úseků je navržena i revize základů stavby. Jedná se 
o oba pilíře vjezdové brány a o čtyři úseky zdi. Kromě toho u některých úseků 
dojde k výstavbě drenážního systému pro odvedení povrchové srážkové vody, 
což při pracích vyžaduje plošné odkopání zeminy a položení geotextilního 
drénu.

Obnova ohradní zdi jezuitské koleje má dva hlavní důvody. Za prvé, cílem 
města je obnovovat a oživovat kulturní památky a pečovat o historické dědictví,
které vytváří charakter a pověst Jičína. Za druhé, rekonstrukce zdi městu Jičín 
umožní realizovat další stavební akce v lokalitě. Plánuje se rekonstrukce tzv. 
domu kleriků a pozornost budou vyžadovat i povrchy v ulici Na Hrádku. Další 
projekty budou závislé na investičních prioritách a rozhodnutích vedení města.

/ Jan Jireš

JIČÍN, NOVÁ PAKA, HOŘICE ad. – Vodohospodářská a obchodní společnost 
má v roce 2025 v běhu nebo v přípravě investiční stavební akce za více než 
73 milionů korun bez daně.

Dalších přibližně 85,5 milionů půjde na oprav vodovodů a kanalizací. Celkem 
tak letos směřuje do obnovy a rozvoje sítí více než 158 milionů korun. 

Stavební a další práce se buď soutěží a provedou dodavatelsky, nebo je 
dostanou na starost pracovníci provozních středisek. Všechny stavební akce 
financuje VOS ze svého rozpočtu a vždy v koordinaci s městy, obcemi 
a případně i krajem. 

Největší letošní stavbou, která pokračuje z minulého roku a potrvá do listopadu
2025, je rekonstrukce splaškové kanalizace a vodovodu v Lomnické ulici v Nové
Pace. Letos zde proběhnou práce za zhruba 12,8 milionů. Vymění se tu přes 
1,4 kilometru potrubí a desítky přípojek. Město současně buduje novou 
dešťovou kanalizaci a Královéhradecký kraj připravuje obnovu vozovky.

Od května probíhá v Nové Pace také výstavba nového provozního střediska, 
které nahradí dosavadní pronajaté prostory. Přesun do vlastní budovy, která se 
nachází hned vedle stávajícího střediska, přinese úsporu za nájemné a zlepší 
pracovní prostředí pro zaměstnance. Na vlastním vedlejším pozemku také 



vznikne místo pro uskladnění techniky a materiálů. Dokončení je plánováno na 
podzim 2026.

Letní měsíce patří řadě dalších oprav – například na Valdickém přivaděči 
v Jičíně se opravuje 21 revizních šachet, v ulici Kukulova v Jičíně se mění 
230 metrů vodovodu, v Husově a Žerotínově ulici v Hořicích se opravuje 
vodovod kombinací výkopu a protlaku, v Nerudově ulici v Hořicích se vyměňuje
103 metrů vodovodu a 78,5 me-tru kanalizace a v Nádražní ulici v Nové Pace 
probíhá oprava kanalizace. V Sedličkách se letos opravuje 120 metrů vodovodu.

„Stejně jako v minulých letech se snažíme předem plánovat a maximálně 
koordinovat naše projekty s akcemi měst a obcí. Pokud se v obci chystá oprava 
silnice či chodníku, připravujeme zároveň obnovu našich sítí. Díky tomu 
prochází obyvatelé dopravními omezeními jen jednou a vodovod a kanalizace 
jsou už pod novým asfaltem,“ připomněl postup plánování prací Richard 
Smutný, ředitel VOS. „Zároveň 
u některých větších projektů
soutěžíme zakázku spolu
s městem a krajem, čímž
dosáhneme na lepší cenu 
a zároveň se nám lépe daří
udržovat postup na sebe
navazujících prací,“ doplnil
Richard Smutný.

V druhé polovině roku budou
zahájeny další investiční akce. 
Na září je naplánováno zahájení
rekonstrukce hlavní dopravní
tepny směrem z centra města
Jičína na Poděbrady, ulice Ruská
a Poděbradova. „Tato investice
za zhruba 256,6 milionů bez daně je společná pro VOS, město Jičín a Králové-
hradecký kraj, přičemž nás bude stát výměna zhruba 2,2 km sítí celkem 
48,5 milionů. Pro letošní rok je v investičním plánu vyčleněno 8 milionů,“ řekl 
ředitel Smutný.

Ve stejném období začne také uzavření a zateplení haly na ČOV Jičín. 
Důvodem je možnost bezpečně zaparkovat čisticí techniku a jeřáby v zimním 
období. Technologie totiž mrazem trpí a hrozí zamrznutí vnitřního potrubí, což 
už v minulosti působilo problémy.

Mezi další připravované akce patří propojení vodovodních řadů ve 
Studeňanech, oprava vodovodu v Jičíněvsi, nová vodoměrná šachta v Jičíně 
v ul. U Trati anebo sanace kanalizace v Hořicích a Nové Pace bezvýkopovou 
metodou tzv. „rukávem“. Při ní se do stávajícího potrubí vloží pružný hadicový 
rukáv, který po vytvrzení vytvoří novou vnitřní stěnu, čímž se zpevní 
a prodlouží životnost potrubí bez zásahu do povrchu komunikace. Tuto 



technologii využívá VOS tam, kde není možný vstup do vozovky, anebo je to 
efektivnější řešení.

V plánu oprav vodovodů a kanalizací je u jednotlivých středisek také počítáno 
s drobnějšími opravami čerpacích stanic, vodojemů, zdrojů, samotných budov 
provozních středisek nebo čistíren odpadních vod. Vyměňují se také ventily, 
šoupata, vodoměry či hydranty a kanalizační poklopy. Dělají se kamerové 
prohlídky a čištění kanalizací, deratizace, servisy přístrojů a zařízení a provozní
čištění čerpacích stanic.

/ Jan Jireš

SOBOTKA – 



ÚJEZD p/T – 

   tanvaldsko

HARRACHOV – Harrachov     zastavil rekonstrukci můstku, je ve   
sporu se Svazem lyžařů

Město Harrachov zastavilo rekonstrukci zchátralého můstku K-120 za 70 mi-
lionů korun, která v místním skokanském areálu začala před měsícem. Starosta 
města Tomáš Vašíček (SNK - Změna pro Harrachov) uvedl, že je to kvůli 
vydání soudního předběžného opatření ve sporu se Svazem lyžařů a místním 
spolkem Lyžařský a turistický Bucharův klub Harrachov. 

Mluvčí Svazu lyžařů Tomáš Haisl se vyjádřil, že vydání předběžného rozhod-
nutí neznamená, že by rekonstrukce nemohla pokračovat.
Pře se týká bezplatného převodu můstků a dalších staveb z majetku spolku 
Národní sportovní centrum Harrachov (NSC) na město. Svaz lyžařů a Bucha-
rův klub jsou také členy tohoto spolku a v návrhu pro vydání předběžného 
opatření uvedly, že dopředu o převodu nevěděly a obávají se, že by tento krok 
mohl paralyzovat hlavní činnost NSC.

Starosta Vašíček to odmítá, naopak vydání předběžného rozhodnutí podle něj 
znamená, že spolek nemůže vykonávat činnost. „Nelze s tím majetkem nyní 
nijak nakládat,“ uvedl řekl. Podle něj se tak v areálu nemohou konat ani žádné 
akce.

S tím, že by v areálu nemohly být žádné akce, mluvčí Svazu lyžařů nesouhlasí. 
Uvedl, že předběžné rozhodnutí bylo soudem naopak vydáno i proto, aby NSC 
mohl pokračovat v běžném chodu a provozování areálu. „Svaz lyžařů České 
republik a Lyžařský a turistický Bucharův klub Harrachov,  jako zakládající 
členové NSC a dlouholetí iniciátoři rekonstrukce harrachovského skokanského 
areálu souhlasí s konáním akcí i pokračováním v rekonstrukci předmětných 
nemovitých věcí. Jediný člen, který tak může být proti konání akcí, pokračování
v rekonstrukci a dalších činnostech NSC, je Město Harrachov,“ dodal Haisl.

NSC sportovní areál v Harrachově provozuje a s městem na konci července 
uzavřelo smlouvu o darovaní skokanských můstků a dalších staveb v areálu. 



„Bylo to z praktických důvodů. Hlavní je, aby město mohlo bezpečně financovat
činnost toho spolku, který zajišťuje z 95 procent, a mohli jsme bezpečně 
investovat do majetku,“ řekl Vašíček. Podle něj byla součástí převodu i dohoda, 
že spolek bude stavby nadále užívat bezplatně.

Podle usnesení Okresního soudu v Semilech z minulého týdne návrh na vydání 
předběžného opatření podaly Svaz lyžařů a místní Bucharův klub. Darovací 
smlouvu považují za neplatnou, protože jako členové spolku o tom nebyli 
informováni a podle nich k tomu nedal souhlas ani výbor spolku. Haisl sdělil, 
že z jejich pohledu došlo ke zcizení majetku NSC, a to bez jakéhokoli 
projednání v orgánech Svazu lyžařů.

Soud vydal předběžné opatření vůči žalovanému spolku. „Žalovanému se 
zakazuje jakékoliv nakládání (zejména zcizení nebo zatížení jakýmikoliv právy 
třetích osob) s následujícími věcmi,“ uvedl soud v usnesení, které se týká všech 
pěti skokanských můstků včetně mamutího, běžeckého stadionu, přemostění 
Mumlavy a dalších objektů.

V Harrachově je v republice ojedinělý areál pro skokany a sdruženáře s pěti 
můstky, většina z nich byla postavená v 70. letech minulého století. Středisko je 
ale ve velmi špatném stavu, což si vyžádalo postupné uzavření můstků, včetně 
mamutího K-180. Provizorně zprovoznit se místním nadšencům podařilo před 
několika lety tři malé můstky s kritickým bodem 40, 70 a 90 metrů, i ty ale 
potřebují větší obnovu.

Jako první se začal před měsícem opravovat K-120, Cílem bylo přetvořit ho na 
můstek HS-162, tedy něco mezi běžně velkým a mamutím můstkem. V provozu 
měl být po opravě od prosince 2026. Na výstavbu získal Harrachov sedmnácti-
milionovou dotaci od Libereckého kraje a další chce získat od Národní 
sportovní agentury. Podle starosty čekají na vyřízení žádosti.

(Náš REGION; foto Martin Soukup, Harrachovský zpravodaj)



SMRŽOVKA – 

   mladoboleslavsko

MLADÁ BOLESLAV – Nová sezóna 2025/2026 je téměř za dveřmi a proto 
bychom Vás rádi pozvali na jedno zajímavé představení, které by rozhodně 
nemělo uniknout Vaší pozornosti.

Ondřej Soukup a Gabriela Osvaldová jsou autory projektu MAKROPULOS  
MUSICAL, který byl napsán přímo pro členy Východočeského divadla 
Pardubice, a který máte možnost vidět v pátek 5. září v 19:00 na velké scéně.

Píše se rok 1922, za dvě hodiny nastane půlnoc. V čerstvě otevřené pražské 
Lucerně začíná silvestrovská show, jejíž hlavní hvězdou je excelentní zpěvačka 
Emilia Marty. Než přijde Nový rok, dokáže tato záhadná femme fatale obrátit 
život naruby prakticky každému, s kým se setká. Tentokrát ale nekompromisně
sleduje svůj vlastní zájem, díky němuž je naživu už tři sta let – Věc Makropulos.
Jak skončí honba za elixírem mládí? Co se stane, když porušíme přírodní 
zákony? Jak moc je krása lidského života ovlivněná tím, že nejsme nesmrtelní?



Hrají: Petra Janečková (užší nominace na Cenu Thálie 2023), Martin Mejzlík, 
Štěpán Pospíšil, Tomáš Lněnička, Zdeněk Rumpík, Josef Pejchal, Ladislav 
Špiner, Radek Žák, Karolina Šafránková, Ludmila Mecerodová a další.

Vstupenky si můžete objednat či přímo zakoupit proklikem zde:
MAKROPULOS MUSICAL - VSTUPENKY

DOLNÍ BOUSOV – 

https://go.sparkpostmail2.com/f/a/lsbFCW8adtM5DyQpcI8BOQ~~/AAA-fBA~/8ncSRQfe06yFpKUnCZw6HVN_LPQE9ZlAZBclm5nri9mOhJXzz-Hrr76JteG6rG-DFXVGtMKWquFL9hJOsedwXb4vGCYca1TMBDIm_Iz_7NFz0IT7Y654cVehnHO5nexhD7VksaotufqaZz6oerW_MpyPsPJSNmMyUS_LnOm-OAfa7t7ElBMtOuPpcWeMH0i3YwJY2AuENA0CVZmtle1OWBAHJtZp1ayf1cttWSdhfGo~


   náš jubilant 

Josef Lelek 
* 26.8. 1860 v Jičíně, † 13. 4. 1930 v Jičíně

V dnešním medailonu si připomeneme jičínského rodáka, odborného učitele, 
kulturního pracovníka, spisovatele a autora prací o Boženě Němcové Josefa 
Lelka. Narodil se v Jičíně 26. srpna 1860. V letošním roce tedy od jeho narození 
uplynulo už 165 let. 

Celý svůj život prožil v Jičíně. Chodil zde do obecné školy, potom do tříleté nižší
reálky. Vzhledem k jeho věku (nebylo mu ještě 15 let) navštěvoval rok nejprve 
tzv. přípravku, než byl přijat na zdejší učitelský ústav. Ten absolvoval v roce 
1879 s výborným prospěchem. Spřátelil se tady i s pozdějším spisovatelem 
K. V. Raisem, který byl o rok starší. 

Po maturitě se jeho prvním místem stala škola v Železnici, kam nastoupil jako 
podučitel. Zde vyvíjel živou divadelní činnost a dal základ spolkové knihovně. 
V roce 1884 byl už jako učitel přeložen do Libáně. I tady řídil divadlo 
a pracoval i v nově založené tělovýchovné jednotě Sokol. Pro libáňský okres 
založil učitelskou jednotu a byl jejím jednatelem. 

V roce 1891 přišel do Jičína, kde dostal místo na obecné škole na Novém Městě. 
Zdejší nově založené občanské čtenářské besedě věnoval velké množství 
vázaných knih. Později, v roce 1903, byl přeložen na chlapeckou měšťanskou 
školu v Jičíně, kde zůstal až do odchodu do penze. Následujícího roku měl 
pracovat jako první kronikář města Jičína, ale ze zdravotních důvodů tuto 
práci nepřevzal. 

Josef Lelek byl celý svůj život činný v učitelských organizacích. Byl členem 
jičínského učitelského spolku, kde zastával funkci náměstka starosty. Byl též 
zástupcem učitelstva v okresní školní radě, kde hájil zájmy učitelů a byl 
i členem širšího výboru Ústředního spolku jednot učitelských v Čechách. Se 
svým bývalým profesorem Janem Petrákem pracoval na nové metodě výuky 
čtení a po smrti
profesora Petráka
připravil nové vydání
jeho čítanky. 

Byl také literárně
činný. K jeho velice
záslužné práci patřily
jeho díla o Boženě
Němcové. Ve svých
publikacích přinesl
mnoho nových
poznatků o této
spisovatelce. Spřátelil



se s její dcerou Theodorou, která v Jičíně pracovala jako učitelka. Ta mu časem 
dovolila prohlédnout si i matčinu korespondenci. Z této spolupráce vznikl 
článek Z rodinných pamětí dcery Boženy Němcové Theodory, který vyšel v roce
1912 v náchodském sborníku, vydávaném k 50. výročí smrti této spisovatelky. 
Dále napsal dalších devět prací, které většinou vyšly v různých časopisech 
a některé i samostatně. 

Největší z nich byla kniha Božena Němcová, kterou ke stému výročí jejího 
narození vydalo v roce 1920 učitelské nakladatelství v Praze. V roce 1925 jej 
jeho zhoršující se zdraví donutilo vzdát se i funkce předsedy knihovní rady 
městské knihovny a čítárny v Jičíně. Zemřel po dlouhé nemoci 13. dubna 
1930 v nedožitých sedmdesáti letech. Pochovám byl na jičínském hřbitově. 

Většina jeho prací, hlavně ty o spisovatelce Boženě Němcové, byla digitalizová-
na a najdete je např. na stránkách hradecké digitální knihovny 
https://kramerius.svkhk.cz/.

/ Iva Rodrová, Jičínský zpravodaj

   Tomáš Souček / sorry



   seriál

Plním slib a budu posílat obsah válečných deníků mého strýce, nočního stíhače 
RAF gen. Vlastimila Veselého.
Letu zdar!  
/ Jaroslav Veselý
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